

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ. Ч. 45 (941).

ЧЕТВ

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 14th, 1927.

No. 45 (941).

VOL. IX.

ЗАНІБОНИ НА СУДІ ЗА НАМІР УБИТИ ДИКТАТОРА МУССОЛІНІ.

Бувший соціалістичний посол називає Муссоліні ошуканцем і кожним словом робить визов фашистському режимові в Італії.

РИМ, 11. квітня. — Бувший соціалістичний посол Тіто Занібони признав сьогодні на розправі, що мав намір убити диктатора Муссоліні, коли був арештований 4. листопада 1925 року.

В своїй промові на суді Занібони схарактеризував Муссоліні як ошуканця й заявив свою ненависть до фашизму.

Занібони сидів у залізній клітці, з затисненими кулаками, коли розказував історію свого невдачного плану. Кожне його слово було визовом для фашистського режиму. Сцена, яку він представляв собою, була одною з найбільш драматичних епізодів в історії італійських судів.

Він розказав у подробицях, як витяв діру в заслоні вікна готелю напроти палати Чігі, звідки мав стріляти з рушничі до Муссоліні. Він був там арештований шойно перед появою Муссоліні.

"Я одиникий є відповідальний за цей замах", закликав

він до судді. "Я не прошу ласки, але чекаю, щоб суд зробив своє. Мій план був би був виконаний, якби поліція була прибула по 10-ій годині перед полуднем".

Занібони сказав на суді, що його пляни захопити італійський уряд були викінчені, коли сталося його арештування. Він мав 200 молодців недалеко палати Чігі, й вони готові були кинути до палати і встановити військову диктатуру, якщо йому було б удалося вбити Муссоліні.

Він відмовився визнавати імя генерала, що був призначений на голову уряду. З драматичним рухом він сказав: "Занібони ніколи не видає імен".

Занібони, генерала Люджі Капелло та шістьох інших судити військовий трибунал, створений Муссолінім як найвищий суд для судження тих, що загрожують фашистській державі, себто тих, що виступають проти Муссоліні і фашистського терору.

Риков виноує Вел. Британію та Італію за напад на радянське посольство

МОСКВА, 10. квітня. — Під оплески тисяч зібраних Алексієв Риков, голова радянського уряду, заявив сьогодні, що Велика Британія й Італія є між тими "імперіалістичними державами, що зневажили Радянський Союз у Китаю".

Риков зробив свої закиди в промові до делегатів і заступників на провінціанальний конгрес представників Рад зі всіх частей Радянського Союзу.

"Наїзди на радянські місії й установи відбулися в кількох частях Китаю", заявив він, "де мають контролю ріжні китайські влади. Всі напади були організовані одною рукою. Ми маємо до діла зі злуцением планом, який не міг бути переве-

дений пекинським урядом, але який був під проводом деяких імперіалістичних держав.

"Ці вчинки були такі безчелні, такі безприкладні, що кілька урядів відсахнулися від них. Але таких опрокінень не було від деяких урядів, ані від преси в деяких краях. Це є особливо правдиве відносно Великої Британії та Італії".

ЗВІЛЬНЕНО АРЕШТОВАНИХ ПІДЧАС НАІЗДУ.

ЛОНДОН, 11. квітня. — Пекинський кореспондент "Дейлі Мейл" повідомляє, що всі Російські, арештовані в недавньому наїзді на радянську амбасаду в Пекині, зістали звільнені.

Японія збільшає свою флоту на китайських водах.

ТОКІО, 12. квітня. — Вже велика японська флоту на китайських водах буде невдовзі збільшена ще чотирма военними кораблями.

Ріжні японські газети закликають уряд, щоб він заняв більш рішуче становище супроти Китаю (Кантонців), але уряд настанове на задержання свого теперішнього становища, хоч рівночасно каже, що потреба може спричинити зміну в кожній час.

ЛОНДОН, 12. квітня. — Делегата з Токио каже, що япон-

ський кореспондент в Харбіні повідомляє про велику концентрацію радянського й китайського війська на сибірському кордоні. Делегата каже, що Радянський Союз має чотири дивізії на кордоні, а Китайці мають півтора дивізії.

ЛОНДОН, 11. квітня. — Делегата з Шангаю до Експедиції Телеграф Ко. повідомляє, що кантонська армія евакуувала Чінкіан, на південному березі річки Янцзе, 42 миль на схід від Нанкіну.

В ШАНГАЮ ЗОРГАНІЗОВАНО ВЕЛИКУ ПРОТИБРИТІЙСКУ ЛІГУ.

ШАНГАЙ, 12. квітня. — У китайській часті Шангаю започатковано сьогодні означений антібритійський рух, який може прибрати форму бойкоту, подібного до тих, що були недавно проголошені в Кантоні й Гон Коні.

Велику антібритійську лігу зорганізовано на мітингу, в якому взяли участь представники Кумінтану, Жіночого товариства, юніі трамвайних робітників міжнародної оселі, юніі телеграфістів, студентів шангайського університету й ин-

Тут одержано сьогодні бездротну депешу, яка повідомляє, що китайське військо в Чінкіані заняло всі доми чужинців і будинки Стандард Ойл Компанії.

ЗВІЛЬНЕНО АМЕРИКАНЦІВ.

ПЕКИН, 10. квітня. — В суботу звільнено тут Мрс. Милдред Мичел і Вилбура Бертон, американських журналістів у Китаю, які були задержані в середу агентами генерала Чан Цо-Ліна. Вони не були покликані на суд.

Клопіт польщі з позичкою.

ВАРШАВА, 8. квітня. — По довгих клопотах і переговорах згодилися нарешті англійські й американські банкири дати Польщі позичку в сумі 80 мільонів доларів. Зате домагаються вони повної контролю над фінансовою господаркою Польщі.

По довгих дорородах польський уряд згодився удержувати на кошт держави американського контролера, який мав би наглядати за польською господаркою.

Цьому однак спротивився Пілсудський. Він каже, що це не годиться з честю польської держави і її суверенності, щоб над її урядом мав хтось инший нагляд і контролю.

ВИКРАЛИ 300 ТАЙНИХ ДОКУМЕНТІВ УРЯДУ.

ВАШИНГТОН, 8. квітня. — Слідство, яке веде державний департамент в справі фальшування нот американського уряду до своїх припоручень до своїх консулів у Мексику, відкрило нову діяльність фальшивників.

Фальшивники не лише підроблювали цілі устуги в документах американського уряду, щоб опісля при їх допоміжці викликати вражіння на мексиканський уряд, що Злучені Держави приготувляються до нападу на Мексику, але й викрали около 300 ріжних тайних документів американського уряду.

МЕКФЕЙЛ І ВУДСВОРТ ПРОТИ ВІЙСЬКОВИХ ВПРАВ У ШКОЛАХ.

Парламент відкинув внесок Мис Егнес МекФейл, щоб зменшити видатки на кадетські корпуси з пів мільона на одного долара.

ОТТАВА, 11. квітня. — Парламент відкинув сьогодні внесок Мис Егнес МекФейл (фармерської жінки-посла з Онтаріо), щоб зменшити видатки на кадетські корпуси з пів мільона на одного долара. Після відкинення внеску ухвалено пів мільона на ту ціль.

На инші видатки департаменту національної оборони, себто на військові цілі, ухвалено опісля \$9,378,094. Тут не є включені видатки на маринарку й воздушну флоту.

Свій внесок поставила МекФейл в суботу в комітеті для ухвалення державних видатків. Вона заявила, що противиться тому, щоб військові влади мали вплив на освітню систему ріжних провінцій через кадетські вправи в школах. Ці вправи, сказала вона, мають цілком військові завдання і вчать молодь країни, як стріляти инші людські істоти.

Дж. С. Вудсворт, робітничий

посол з Вінніпегу, сказав, що він надівся, що військовий дух зникне пару років після великої війни.

"Проти кого ми озброюємося?" питає Вудсворт. Це є немыслиме, сказав він, щоб Канада воювала коли зі Злученими Державами, і він не вірить "після досвідів останньої війни", щоб Канаду можна було витягнути в ще одну європейську війну.

НЕ ДОЗВОЛИЛИ ЧИТАТИ ЛИСТА ДО ДІТЕЙ.

ДОРГЕМ, Онт., 12. квітня. — На спеціальному мітингу доргемської шкільної ради, скликаному для обговорення листа Мис Егнес МекФейл до шкільних дітей повіту Грей про положення в Китаю, трости рішили не дозволити на прочитання листа в школі з огляду на його заяви про політику Британії в Китаю.

УРЯД ВИМАГАЄ ВІД ПАРЛЯМЕНТУ ВИДАЧІ ПОСЛА ДОРІО.

ПАРИЖ, 9. квітня. — Французький уряд роздав вчера послам "факти" про антідержавну діяльність комуністичного посла Жака Доріо в Індо-Китаю. Уряд домагається згоди парламенту на видачу комуністичного посла, щоб можна було виточити проти нього процес за "підбурювання населення Індо-Китаю до бунту проти французької влади та за инші подібні протидержавні "злочини".

Після заяви державного прокуратора, посла Доріо можуть судити, заки він поверне до Франції. Його можуть позачино засудити на вислання з Франції і не впустити навіть до дому.

Прокуратор каже, що Доріо, на спілку з иншими червоними Індо-Китаю та представниками Кантонців, пробував викликати бунт серед населення Індо-Китаю.

ФРАНЦУЗЬКА ПОЛІЦІЯ ПЕРЕВОДИТЬ АРЕШТИ.

ПАРИЖ, 11. квітня. — На приказ міністерства війни поліція арештувала вчера трох Французів, одного Росіянина й одного Литовця та обвинувачує їх, що вони набули інформації про французьку артилерію, аероплани й амуніцію. Вони мали закупити ці інформації від робітників у французьких арсеналах і в аеродроми.

РІЖНІ ВІСТІ

В АНГЛІЙСЬКІЙ МАРИНІ ЗГИНУЛО З МАЙНЕРІВ.

БАРНСЛІ, Йорк, Англія, 12. квітня. — В копальні у Варік-кль, недалеко звідси, завалилося сьогодні скелення й убило трох майнерів. Чотири майнери були ранені і їх забрано до шпиталю.

АРЕШТУВАННЯ НІМЕЦЬКОГО ЖУРНАЛІСТА.

В місті Генуї, в Італії, арештовано німецького журналіста Карла Деліуса за те, що післяв до свого часопису "Бердлінер Ілюстрірте Цайтунг" фотографії, показуючі, що селяни й робітники в сірчаных копальнях в Італії працюють у поганих відносинах. Судити його мають за образу італійської національної гідности, викликування клясової вороженці та обиду Муссоліні.

КИТАЙ І МЕКСИКО БОРЯТЬСЯ З ІМПЕРІАЛІЗМОМ.

МІСТО МЕКСИКО, 7. квітня. — С. М. Чен, представник виконавчого комітету партії Кумінтан у Китаю, прибув сьогодні до міста Мексика і сказав, що завдання президента Калеса й китайських націоналістів є подібні, бо обі сторони борються з імперіалізмом.

В ЯПОНІ ВТОПИЛОСЯ БІЛЬШЕ ЯК 20 ОСІБ.

ТОКІО, Японія, 12. квітня. — Більше як 20 осіб втопилися недалеко Фусану, в Кореї, коли переладований пором затонув. На поромі було 200 пасажирів. Хоч деякі з них загубилися, то влада вважає, що більшість пасажирів вивратувалися.

5 ОСІБ ЗГИНУЛО ПРИ ЗУДАРИ ПОТЯГІВ.

ПРАГА, 12. квітня. — При зударі двох пасажирських потягів у Бруні, на Моравії, згинило сьогодні 5 осіб а 120 було ранених. Пять вагонів зістали знищені.

СНІГ У КАЛІФОРНІ.

ПЕТАЛУМА, Каліф., 11. квітня. — Місто Петалума, яке є найбільшим світовим центром продукції яещ, навістив сьогодні перший сніг, який памятають найстарші мешканці міста. Снігу впало більше як цаль.

БУРЖУАЗНІ ПОСЛИ ВИСТУПАЮТЬ ПРОТИ ЗАКОНОПРОЄКТУ.

Лорд Генрі Кавендіш-Бентинк і сер Джан Сімон між тими, що не годяться з внеском уряду Болдвіна.

ЛОНДОН, 11. квітня. — Промови, які виголосили робітничі провідники з кінемс тижня, були переважно звернені проти антітрейд-юніонного законопроєкту уряду. Та не самі лише робітники гостро критикують цей законопроєкт. Проти нього виступають навіть деякі буржуазні політики.

Лорд Генрі Кавендіш-Бентинк, консервативний посол з Савт Ноттингем, заявив оце: "Законопроєкт кинє крайні зад в індустріальну колотнечу. Я не буду мати з ним нічого до діла. Я вірю в право народа організуватися в велике братство для піднесення й по-

ліпшення. Цей законопроєкт є запереченням такої віри".

Сер Джан Сімон, бувший міністер а тепер ліберальний посол, запропонував утворити дійсно безсторонну королівську комісію для розслідження цілої справи страйків. Сімон особисто невдоволен з того, що в законопроєкті нема ніякої згадки про неадекватність лакавтів.

Сер Генрі Слесер, робітничий посол і бувший генеральний прокуратор, також гостро осуджує законопроєкт за те, що він дозволяє підприємцям проголошувати лакавти в часі індустріальних спорів.

ПРОТЕСТИ З ЦІЛОГО СВІТА ПРОТИ СТРАЧЕННЯ РОБІТНИКІВ.

БОСТОН, Масечусетс, 9. квітня. — Гвернор стейту Алвен Т. Фулер одержав цими днями сотки протестів зі всіх сторін світа проти страчення Ніколя Сакка й Бартельома Ванзеті.

Крім протесту 21 англійських робітничих послів; подібний протест прийшов також від німецьких, соціалістичних послів. З Ціріху прислали протест швайцарські соціалістичні послі.

В Буенос Айрес, столиці Аргентини, федерація робітничих юніі проголосила односторонній страйк портових робітників на знак протесту проти виконання присуду. Страйк був переведений односторонньо.

Коло вязниці Сакка й Ванзеті скріплено сторожу. Якні 300 поліцаїв стоїть тепер коло домів суддів, що колисьбули причетні до цієї справи.

З Вашингтону повідомля-

ють, що уряд не сподіється ніяких міжнародних комплікацій в наслідок протестів робітничих організацій.

62 ВЛАСНИКІВ КОПАЛЕНЬ ПІДПИСАЛИ УГОДУ.

ПІТСБУРГ, Па., 11. квітня. — Майнерська юніа оповістила тут в суботу, що 62 малих власників копалень в окрузі Пітсбурга відновили Джексонвільську угоду зі своїми 2,500 робітниками.

Філіп Морей, віцепрезидент юніі, який зробив це оповіщення, заявив, що власники копалень поодинокі підписували угоду в ріжний час, почавши від 1. квітня, коли майнери м'якого вугілля вийшли на страйк.

В окрузі Пітсбурга є около 45,000 юнійних майнерів.